

# Zastupitelé města bojují proti hazardu

**Zastupitelé města už několik let bojují proti hazardu a výherním automatům. Odmitavý postoj vůči hazardním hrám potvrdili na svém březnovém zasedání, kdy schválili členství města ve Sdružení měst a obcí proti hazardu.**

»Jde o neformální sdružení šesti měst, která chtějí společně bojovat proti výherním hracím přístrojům, regulovat jejich množství a dosáhnout změn v legislativě. Kromě těchto šesti měst víme o dalších 40 městech, která mají s hazardními hrami problémy a uvažují o tom, že by do našeho sdružení přistoupila,« uvedl starosta města a senátor Petr Vícha, který v Senátu usiluje o legislativní změnu zákona o loteriích ve prospěch obcí.

Zakládajícími členy Sdružení proti hazardu jsou kromě Bohumína také města Aš, Brno, Cheb, Jičín a Velké Meziříčí. Sdružení chce dosáhnout toho, aby ministerstvo financí respektovalo právo měst a obcí na regulaci hazardních her. Připravuje společné podání ústavní stížnosti proti státu, který zasahuje do práv obcí na samosprávu. Pokud stát nebude schopen města vyslyšet, jsou připravena podat stížnost

pro porušení evropského práva k institucím Evropské unie a k Evropskému soudu pro lidská práva ve Štrasburku.

Otevřený boj proti automatům vyhlásili bohumínští zastupitelé v říjnu roku 2005, kdy jednomyšlně schválili vyhlášku, která provoz automatů v konkrétních ulicích ve městě zakazuje. Zákaz navíc v roce 2006 třikrát rozšířili, když se dozvěděli o možném vzniku dalších heren a i nadále jsou připraveni proti automatům bojovat. V případě, že by se herny chtěly přestěhovat z centra do okrajových částí města, rozšíří zastupitelé vyhlášku a půjdou se zákazem za nimi.

»Vyhráno ale nemáme, při kontrole jsme zjistili, že některé herny namísto přístrojů, které jsme zakázali vyhláškou, provozují tzv. videoterminály, jejichž provoz nepovoluje město, ale mi-

nisterstvo financí. Může za to stávající legislativa, která je neúplná. Nepamatuje na technicky nové typy výherních přístrojů, protože dříve neexistovaly. Kvůli této mezeře v zákoně ale nelze zasahovat do práv obcí, které mají pravomoci vyhláškou omezit svou vyhláškou. Když jsme se pracovníků ministerstva financí ptali na to, proč nás vzhledem

k naší vyhlášce o povolení videoterminálů v Bohumíně neinformovali, sdělili nám, že podle nového výkladu právníků už nemusejí brát města, která mají vyhlášku o zákazu provozování, jako účastníka řízení. To se nám nelíbí, protože zpočátku ministerstvo respektovalo naši vyhlášku a byli jsme účastníky řízení v povolování těchto přístrojů. Mohli jsme podávat rozklady k ministerstvu financí, že nesouhlasíme s povolením těchto nových typů hazardních her, a uspěli jsme,« sdělil Petr Vícha.

Město zjistilo, že ministerstvo financí v průběhu února v Bohumíně povolilo 21 videoterminálů v restauračních za-

řízení v centru. Proto požádalo ministerstvo o kopie jejich povolení pro provozování nových typů přístrojů, u kterých nebyl Bohumín účastníkem řízení.

Před zákazem v Bohumíně fungovalo 144 automatů, teď jejich počet klesl na 27 povolených přístrojů. Provozovatelé na ulicích se zákazem už nemohou získat povolení k provozování automatů za starých podmínek. Příjmy města tak klesnou zhruba o 5 milionů korun.

»Ztrátu z provozu heren rádi oželíme. Do automatů totiž naši občané vložili ročně desetkrát tolik. Navíc chceme chránit veřejný pořádek, klid v okolí bydlících občanů a ztížit lidem zneužívání sociálních dávek, protože z našich zkušeností víme, že jejich velká část končí jinde než v potravinách a v oblečení pro děti. Gamblerství, závislost a s tím související trestnou činnost, kterou si hráči opatřují finance pro svou vášeň, podporovat nechceme,« dodal Petr Vícha.

Lucie BALCAROVÁ

aktuálně